

权威发布

中国(淄博)通用机械展览会5月举行

同时举行化工技术装备展览会

淄博4月13日讯 今天,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,发布2023第七届中国(淄博)通用机械展览会暨化工技术装备展览会相关情况,该展览会将于5月12日至14日在淄博会展中心举行,为打造北方规模最大、专业性最强的通用机械行业盛会奠定坚实基础。

发布会上,据淄博市工业和信息化局党组成员、市非公经济促进中心党委书记、主任贾敏介绍,2023第七届中国(淄博)通用机械展览会暨化工技术装备展览会由山东省机械工业科学技术协会、山东省石油化工设备管理协会主办,淄博市工业和信息化局、中国国际贸易促进委员会淄博市委员会支持,青岛蓝博国际会展有限公司承办,定于5月12日—14日在淄博会展中心举行。本次展会以“绿色、环保、节能”为主题,启用了淄博会展中心室内及室外全部展区,共计2000多个国际标准展位,

汇集了全国800余家参展商,以历届以来规模最大、品牌最多的阵容全方位展现当今化工装备行业的先进技术和最新产品,致力于打造化工装备全产业链经贸交流服务平台。

展览会立足产业基础,结合淄博市化工产业的集聚优势以及装备制造优势,采用“产业+基地+市场”的运作模式,把化工专用装备、泵与风机、仪器仪表、高效电机与减速机、淄博化工、医药等产业有机结合起来,并辐射山东省乃至全国,展品涵盖化工成套设备、干燥粉碎、提取浓缩、泵阀密封、仪器仪表、压力容器、换热制冷、废水废气治理、包装储运、安全防爆等十大板块6000余种产品,实现了行业间的有效对接和融合发展,倾力搭建出了化工行业的高效服务平台,实现了近90%的展商复展率和极佳的行业口碑,为打造北方规模最大、专业性最强的通用机械行业盛会奠定了坚实基础。

基础。

淄博市政府办公室成立展览会组织协调委员会,统筹推进各项筹备工作,全力保障展览会如期举行。本届展览会将继续秉持“专业化、市场化、品牌化”的办展理念,来自全国各地的参展商、客户以及行业组织、研究机构、高校人员齐聚淄博,深挖全产业链上下游资源,促进采购商与供应商的交流互动,推动化工装备全产业链的互联互通。淄博市工业和信息化局将以此次办展为契机,推动淄博市企业了解市场需求,加强科技创新、开展交流合作,提升企业发展质量和水平,为产业高质量发展增添新活力。积极发挥展会平台效应,带动批零零售、文化旅游等服务业发展,全面促进淄博市经济发展、培育特色品牌、提升城市功能以及增强城市影响力,为实现“3510”发展目标和“强富美优”城市愿景贡献力量。

展会三大亮点提前看

本届展会有哪些亮点?展会承办方青岛蓝博国际会展有限公司总经理谭永君进行了详细介绍。

谭永君说,上届展会开展第二天现场预订2023年展位的客户就达到了65%,截至今年2月,展位已全部售罄。淄博参展企业达到64家,是历届以来参展企业最多的一次。

亮点一:展会主题突出

这次展会紧扣“绿色、环保、节能”这一主题,集中展示化工产业高新技术装备,以及在节能环保领域绿色低碳、可持续发展。

亮点二:展会专业性强

这次参加展会的企业都是化工及相关行业企业,展出的

产品都是行业新品精品,参加人员95%是技术装备企业和化工及相关应用企业的专业人员,观展人员以企业采购、行业组织、研究机构、高校的专业人员,是一场针对性较强的专业展会。

亮点三:展会规模大、档次高

本届展会启用了淄博会展中心A、B、C三个主展厅,室外广场搭建了篷房展区,展览面积达6万平方米,标准展位达2000余个,800多家参展商。南方泵业、良工阀门集团、林都仪表等来自全国15个省参展企业带着最新产品来淄参展,全面展现了当今化工装备自动化、智能化、绿色安全的产业发展趋势,展会的知名度和认可度在业内持续提升。

前瞻性服务 外延式引流

展会期间近十万客商将齐聚淄博

会展经济是淄博市重要的展示平台。如何做好2023第七届中国(淄博)通用机械展览会暨化工技术装备展览会的服务保障工作?中国国际贸易促进委员会淄博市委员会党组书记、副会长王明军对此进行了现场解答。

中国国际贸易促进委员会(简称中国贸促会)是党和政府联系经贸界人士、企业、团体的重要纽带,是境内外工商界开展经贸交流合作的重要桥梁,是促进开放型经济发展和服务对外工作大局的重要力量。承担着主办世界博览会和以双循环为主题的国际经济贸易展览会的工作职责。

淄博市贸促会多年来围绕淄博产业特点和市场需求,积极策划、立项、引进、组织专业型展会,在会展扶持政策、制定、淄博会展官方网站的策划、论证运行以及引导会展公司成立、本土化会展项目运作等方面做了大量工作。

“通用机械展”是市贸促会和市工信局精心培育打造的市场化运作的专业型展会,历经几

年的培育提升,现已成为国内成交效果好、品牌价值高、专业性强的通用机械和化工科技行业展会之一,是广大装备制造及化工企业对外展示形象、开展交流合作、结识新客户、把握市场方向和吸收新产品、新工艺等更新替代信息的重要载体。

做好前瞻性服务

截至目前,本届“通用机械展”参展商、采购商邀约工作已基本完成。市贸促会会同蓝博会会展公司根据参展商、采购商需求,完善“一站式”服务指南,及时发布淄博市特色小吃、酒店住宿、公交线路,同时,会同相关部门也将火爆的淄博烧烤线路及门店分布等信息推荐给客商,为广大客商提供全方位的吃、住、行便捷服务。

做好外延式引流

展会期间,将有近十万来自全国各地的客商齐聚淄博,是个推介宣传淄博的良好机会,由于企业参展热情高涨、报名踊跃,

展馆场地有限,无法满足在现场设立淄博特色产品展示及推介的场地需求。市贸促会拟将客商引流到国际会客厅,集中展示淄博特色产业和名优产品,还将同期举办“加拿大一淄博生活品主题展”。来自加拿大的20多家食品、保健品企业展示展销他们的产品,相关信息也将及时推送所有来淄客商。

提供国际化服务

通过各种方式与参展商建立联系,发挥贸促会的国际渠道作用,为广大参展商,尤其是淄博当地近百家参展商提供国际化服务,更好链接资源,助力企业开拓国际市场,引进技术提升产业水平。

贸促会不仅请进来,还组织企业走出去,市贸促会正在实施“淄博制造海外行”计划,组织优质的生产制造企业“走出去”拓展国际市场。近期,将组织医疗器械、康养产业、机械设备、建材、橡胶轮胎、农产品赴日本、俄罗斯、一带一路及东南亚举行展会拓市场、抢订单。

合同及意向成交额 6届展会实现近百亿元

展会举办6届,共有国内外2000多家企业参展,企业连续重复参展率70%以上,接待专业观众达20多万人次,实现合同及意向成交额近百亿元。怎样的运作模式推动了展会的可持续性?山东省机械工业科学技术协会会长王守仁对此进行了解答。

坚持市场化运作

展会采取政府、行业主管部门支持,由承办单位自筹经费、自负盈亏,整合资源进行市场化运作的模式,立足“产业+基地+市场”的运作思路,为参展商提供产业上下游衔接、产品优势互补、厂商资源共享的平台,更为采购商提供一站式采购平台。

坚持专业化办展

本组稿件

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 通讯员 高艳蕊

坚持会展本土化融合

淄博市拥有化工新材料产业的集聚优势,以及通用机械和化工装备领域的先进制造优势,极大地吸引了淄博本土企业参与度,淄博参展企业既有传统优势产业,如泵、阀等;也有淄博的新兴产业,如环保、仪器仪表等产业;更有淄博市着力打造的“四强”产业,这些企业充分展示了淄博的创新成果、产业优势和发展机遇。

中国贸促会发展研究部投资研究处处长杨挺一行

来淄博调研参与共建“一带一路”企业有关情况

淄博4月13日讯 4月11日,中国贸促会发展研究部投资研究处处长杨挺一行来淄调研参与共建“一带一路”企业的有关情况,省贸促会发展研究部部长孙强陪同调研。

调研组一行先后到山东鑫旭集团、山东新华医疗器械股份有限公司等企业实地调研,了解企业情况,察看企业产品,并在国际

会客厅与淄博市贸促会及宝恩集团、超越轻工、中天科技、新华制药、金晶科技、蓝帆医疗等近20家境外投资企业负责人进行了座谈交流。

会上,淄博市贸促会党组书记、会长李秀清汇报了淄博市国际经贸、对外合作等情况和贸促会相关工作的开展情况,各参会企业分别介绍了企业的产品、产

能、进出口规模以及境外投资项目进展等,并具体反映了开拓国际市场面临的困难和亟需解决的问题。

调研组一行认真听取了企业的发言,并随时与大家沟通交流,询问相关问题,中国贸促会相关负责人对中国贸促会服务企业的职能、全球的资源渠道,国外联络处和商事法律服务机构的设置情

况,遇到问题后的联系方式等进行了详细介绍。

参会企业纷纷表示,这次调研非常及时,充分感受到了贸促会对企业的关心,以及贸促会渠道在全世界的畅通,希望能借助这个大平台,在贸促会带领下,开展与各国之间的联系,获取更大发展。

调研组一行还参观了国际

会客厅,了解了淄博“四强”产业代表产品和特色优势产业产品,并对淄博贸促会率先在全国贸促系统建设国际会客厅和服务产业发展方面的做法给予了充分肯定。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 耿瑞悦